


 2 

Розповсюдження та тиражування без офіційного дозволу ДТЕУ 
заборонено 

Автори: М.Г. Бойко, д.е.н., професор 
А.Г. Охріменко, д.е.н., професор 
М.В. Кулик, к.е.н., доц. 

 
 Програму розглянуто і затверджено на засіданні кафедри 

готельно-ресторанного бізнесу 11.02.2022 р., протокол №2. 
 
Рецензенти: С.В. Мельниченко, д.е.н., проф. 
                      Т.В. Нарольська, керівник департаменту Housekeeping 
готелю «Intercontinental Kyiv» 

 
УПРАВЛІННЯ КОРПОРАЦІЯМИ  

В ГОТЕЛЬНОМУ ТА РЕСТОРАННОМУ БІЗНЕСІ 
/  

CORPORATE MANAGEMENT 
IN HOTEL AND RESTAURANT BUSINESS 

 
 

ПРОГРАМА /  
COURSE SUMMARY  

 



 3 

ВСТУП 
Програма дисципліни «Управління корпораціями  в готельному та 

ресторанному бізнесі» призначена для здобувачів ОС «магістр» ДТЕУ 
денної та заочної форми навчання галузей знань 24 «Сфера 
обслуговування», спеціальності 241 «Готельно-ресторанна справа», 
спеціалізації «Готельний і ресторанний девелопмент». 

Програму підготовлено відповідно до освітньо-професійних 
програм підготовки магістрів ДТЕУ із зазначених спеціальностей.  

Програма складається з таких розділів: 
1. Мета, завдання та предмет дисципліни. 
2. Передумови вивчення дисципліни як вибіркової компоненти освітньої 

програми.  
3. Результати вивчення дисципліни. 
4. Зміст дисципліни. 
5. Список рекомендованих джерел. 
 

1. МЕТА, ЗАВДАННЯ ТА ПРЕДМЕТ ДИСЦИПЛІНИ  
Метою вивчення дисципліни «Управління корпораціями в 

готельному та ресторанному бізнесі» є оволодіння знаннями з теорії  
управління корпораціями і набуття практичних навичок прийняття 
рішень у процесі управління корпораціями в готельному і ресторанному 
бізнесі. 

Завданням вивчення дисципліни «Управління корпораціями в 
готельному та ресторанному бізнесі» є формування здатностей до:  
до пошуку, оброблення та аналізу інформації з різних джерел, 
проведення досліджень на відповідному рівні, приймати обґрунтовані 
рішення, застосовувати науковий, аналітичний, методичний 
інструментарій, використовувати міждисциплінарні дослідження аналізу 
стану розвитку глобальних та локальних ринків готельних та 
ресторанних послуг для розв’язання складних задач розвитку готельного 
і ресторанного бізнесу, самостійного опанування новими знаннями, 
використання інноваційних технологій у сфері готельного та 
ресторанного бізнесу, встановлювати цінності, бачення, місію, цілі та 
критерії, за якими організація визначає подальші  напрями розвитку,  
розробляти і реалізовувати відповідні  стратегії  та плани і інші. 

Предметом вивчення дисципліни «Управління корпораціями в 
готельному та ресторанному бізнесі» система теоретичних і 
методологічних положень щодо управління корпораціями і його 
організаційно-економічного механізму функціонування в готельному та 
ресторанному бізнесі. 
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2. ПЕРЕДУМОВИ ВИВЧЕННЯ ДИСЦИПЛІНИ 
ЯК ВИБІРКОВОЇ КОМПОНЕНТИ ОСВІТНЬОЇ ПРОГРАМИ 
знання: 

• процесів менеджменту в суб’єктах сфери гостинності; 
• складових та організації функціонування суб’єктів сфери гостинності; 

вміння: 
• здійснювати пошук і використання інформації; формувати завдання 

для проведення аналітичної роботи. 
 

3. РЕЗУЛЬТАТИ ВИВЧЕННЯ ДИСЦИПЛІНИ 
Дисципліна «Управління корпораціями  в готельному та 

ресторанному бізнесі» забезпечує оволодіння студентами загальними та 
фаховими компетентностями і досягнення ними програмних результатів 
навчання за відповідною освітньо-професійною програмою: 

 
«Готельний і ресторанний девелопмент» (ОС магістр) 

Номер в 
освітній 
програмі 

Зміст компетентності 

Номер теми, 
що розкриває 

зміст 
компетентності 

Загальні компетентності  
1 Здатність діяти на основі етичних міркувань 

(мотивів) 
14 

2 Здатність до пошуку, оброблення та аналізу 
інформації з різних джерел 

1–14 

6 Здатність до проведення досліджень на 
відповідному рівні 

1–14 

7 Здатність приймати обґрунтовані рішення 1–14 
Спеціальні (фахові, предметні) компетентності 

4 Здатність створювати і впроваджувати 
продуктові, сервісні, організаційні, 
соціальні, управлінські, інфраструктурні, 
маркетингові інновації у господарську 
діяльність суб’єктів готельного та 
ресторанного бізнесу, зокрема розробляти 
бізнес-плани створення та розвитку 
напрямів діяльності, послуг 

10, 11 

5 Здатність забезпечувати ефективну сервісну, 
комерційну, виробничу, маркетингову, 
економічну діяльність суб’єктів готельного 
та ресторанного бізнесу 

1–14 
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6 Здатність координувати та регулювати 
взаємовідносини з партнерами та 
споживачами 

7 

7 Здатність до підприємницької діяльності 5, 6, 7, 8 
8 Здатність розробляти антикризові програми 

корпорацій, готельних та ресторанних 
мереж, суб’єктів готельного та ресторанного 
бізнесу 

13 

9 Здатність забезпечувати якість 
обслуговування споживачів готельних та 
ресторанних послуг 

14 

10 Здатність застосовувати принципи 
соціальної відповідальності в діяльності 
суб’єктів готельного та ресторанного бізнесу 

14 

11 
 

Здатність до самостійного опанування 
новими знаннями, використання 
інноваційних технологій у сфері готельного 
та ресторанного бізнесу, зокрема  для 
розроблення та прийняття ефективних 
проектних рішень, здійснення супроводу 
процесу девелопменту  об'єкта. 

10, 11 

Програмні результати навчання  
6 Відшуковувати необхідні дані в науковій 

літературі, базах даних та інших джерелах, 
аналізувати та оцінювати ці дані, 
систематизувати й упорядковувати 
інформацію для вирішення комплексних 
задач професійної діяльності 

1–14 

10 Відповідати за формування ефективної 
кадрової політики суб’єктів готельного та 
ресторанного бізнесу, організаційні 
комунікації, розвиток професійного знання, 
оцінювання стратегічного розвитку 
команди, підбір та мотивування персоналу 
на ефективне вирішення професійних 
завдань 

10, 11, 14 
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4. ЗМІСТ ТЕМ ДИСЦИПЛІНИ  
«УПРАВЛІННЯ КОРПОРАЦІЯМИ В ГОТЕЛЬНОМУ ТА 

РЕСТОРАННОМУ БІЗНЕСІ» 
 

Тема 1. Корпоративна форма організації в готельному та 
ресторанному бізнесі 

Передумови виникнення та еволюція становлення корпоративної 
форми організації бізнесу. Підходи до визначення та сутність дефініцій 
«корпорація», «корпоративне підприємство». Організаційно-правові 
форми корпорацій. Господарські товариства корпоративного типу в 
готельному та ресторанному бізнесі. Наукові підходи до визначення 
сутності управління корпораціями. Змістова сутність та порівняльна 
характеристика понять «корпоративне управління» і «управління 
корпораціями».  

Корпоративна форма організації бізнесу. Переваги та недоліки 
корпоративної форми організації бізнесу у готельному і ресторанному 
бізнесі.  

Управління корпораціями у готельному і ресторанному бізнесі. 
Мета, завдання та значення управління корпораціями в готельному та 
ресторанному бізнесі. Об’єкти та суб’єкти управління корпораціями і 
види корпоративних об’єднань підприємств у готельному та 
ресторанному бізнесі. Характеристика елементів управління 
корпораціями в готельному та ресторанному бізнесі. 

Список рекомендованих джерел  
Основний: 6 [10–18], 8 [8–30], 9 [12–26].   
Додатковий: 10 [8–16], 16 [13–25], 19 [8–20]                                    

 
Тема 2. Моделі та міжнародні стандарти корпоративного 

управління  
Концепції управління корпораціями. Інсайдерські та аутсайдерські 

системи корпоративного управління. Моделі корпоративного 
управління: порівняльна характеристика і передумови їх застосування в 
готельному та ресторанному бізнесі.  

Система стандартів корпоративного управління. Принципи 
корпоративного управління. Імплементація моделей та міжнародних 
стандартів корпоративного управління в готельний та ресторанний 
бізнес. Принципи корпоративного управління в Україні. Характеристики 
української моделі корпоративного управління. 

Список рекомендованих джерел  
Нормативно-правові акти: [5] 
Основний: 6 [20–28].   
Додатковий: 10 [29–42], 11 [17–30], 19 [25–34].                                    
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Тема 3. Організаційний механізм  
управління корпораціями в готельному і ресторанному бізнесі  

Сутність та складові організаційного механізму управління 
корпораціями в готельному і ресторанному бізнесі. Завдання формування 
і дії організаційного механізму управління корпораціями в готельному і 
ресторанному бізнесі.  Організаційний механізм управління в готельних 
та ресторанних мережах.  

Організаційний механізм корпоративного управління. Учасники 
корпоративних відносин. Акціонерні товариства як суб’єкти 
корпоративних відносин в готельному та ресторанному бізнесі. 
Структура органів корпоративного управління. Побудова системи 
внутрішнього корпоративного управління. 

Конфлікти інтересів між учасниками корпоративних відносин та 
способи їх зглажування. Сутність корпоративного шантажу (грінмейлу). 
Технології грінмейлу. Рейдерство як вид втручання у діяльність 
корпорації. Способи рейдерства. Рейдерство та грінмейл в готельному та 
ресторанному бізнесі в світі та Україні. Шляхи захисту та попередження 
грінмейлу та рейдерства. 

Організація корпоративного контролю, його роль в управлінні 
корпораціями. Cуб’єкти і об’єкти корпоративного контролю. Форми 
корпоративного контролю. Внутрішній та зовнішній контроль у 
корпораціях. Механізм корпоративного контролю. 

Список рекомендованих джерел  
Нормативно-правові акти: 2, 3, 4.  
Основний: 6 [30–39], 8 [32–45].   
Додатковий: 14 [25–45], 19 [35–48], 26 [34–48].                                    

 
Тема 4. Економічний механізм  

управління корпораціями в готельному і ресторанному бізнесі  
Сутність економічного механізму управління корпораціями. 

Структура економічного механізму управління корпораціями. Основні 
завдання економічного механізму управління корпораціями в готельному 
і ресторанному бізнесі.  

Елементи економічного механізму управління корпораціями в 
готельному і ресторанному бізнесі. Мотивація посадових осіб корпорацій 
в готельному і ресторанному бізнесі.  

Оцінка ефективності економічного механізму управління 
корпораціями в готельному та ресторанному бізнесі.  

Список рекомендованих джерел  
Нормативно-правові акти: 2, 3, 4.  
Основний: 6 [39–45], 8 [45–53].   
Додатковий: 14 [45–56], 19 [35–48], 26 [34–48].         
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Інтернет-ресурси: 33.                            
 
Тема 5. Управління капіталом корпорацій в готельному і 

ресторанному бізнесі  
Поняття і структура капіталу корпорацій. Формування капіталу 

корпорацій в готельному та ресторанному бізнесі. Статутний та 
резервний капітал корпорацій в готельному та ресторанному бізнесі. 
Економічна роль статутного капіталу корпорацій в готельному та 
ресторанному бізнесі. Оптимальна структура капіталу корпорацій в 
готельному і ресторанному бізнесі. 

Завдання управління капіталом корпорацій в готельному і 
ресторанному бізнесі. Принципи та функції управління капіталом 
корпорацій в готельному і ресторанному бізнесі. Механізм управління 
капіталом корпорацій в готельному і ресторанному бізнесі. 

Сутність корпоративних цінних паперів та їх призначення. 
Публічне розміщення акцій (IPO) як джерело формування капіталу 
корпорацій. 

Список рекомендованих джерел  
Нормативно-правові акти: 2, 3, 4.  
Основний: 6 [48–58], 8 [55–62].   
Додатковий: 14 [58–62], 19 [50–54], 26 [48–53].                                    
Інтернет-ресурси: 31, 35. 

 
Тема 6. Дивідендна політика корпорацій в готельному і 

ресторанному бізнесі  
Поняття та види дивідендів. Дивідендна політика як інструмент 

розподілу прибутку та складова сучасної моделі корпоративного 
управління. Етапи формування дивідендної політики корпорацій. 
Основні завдання дивідендної політики корпорацій в готельному і 
ресторанному бізнесі. Чинники дивідендної політики корпорацій в 
готельному і ресторанному бізнесі. Теорії, що регулюють питання 
дивідендної політики (нейтральності дивідендів (Ф. Модільяні, М. 
Міллера), пріоритетності дивідендів (М. Гордона, Е. Брігхема), 
регульованості та очікуваності дивідендів (Дж. Лінтнер), податкової 
диференціації (Р. Літценбергера, К. Рамасвамі).  

Типи дивідендної політики корпорацій в готельному і 
ресторанному бізнесі. Фактори вибору типу дивідендної політики та 
інструментів її реалізації. Форми дивідендних виплат, законодавчі 
регулювання їх здійснення в Україні. Ефективність дивідендної політики 
корпорацій в готельному і ресторанному бізнесі. 

Список рекомендованих джерел  
Основний: 6 [60–65], 8 [64–69].   
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Додатковий: 14 [58–62], 19 [50–54], 26 [48–53].                                    
Інтернет-ресурси: 31, 35. 
 

Тема 7. Управління корпораціями в готельному і ресторанному 
бізнесі за стейкхолдер-підходом  

Сутність стейкхолдер-підходу в системі управління корпораціями. 
Поняття теорії стейкхолдерів та стейкхолдер-менеджменту. Теорія 
стейкхолдерів та стейкхолдер-менеджменту у системі управління 
корпораціями в готельному і ресторанному бізнесі. Структура 
стейкхолдерів корпорацій в готельному і ресторанному бізнесі. 

Економічні інтереси зовнішніх стейкхолдерів (держава та місцева 
влада, потенційні інвестори, споживачі, кредитори, постачальники, 
суспільні організації). Економічні інтереси внутрішніх  стейкхолдерів 
(акціонери, менеджери вищої ланки, персонал). Методи впливу на 
економічні інтереси зовнішніх та внутрішніх стейкхолдерів.  

Мультиплікативний ефект стейкхолдер-менеджменту у системі 
управління корпораціями. Природа конфліктів інтересів стейкхолдерів та 
шляхи їх вирішення. Конфлікти очікувань стейкхолдерів та шляхи їх 
нейтралізації. Типи «агентських конфліктів» в корпораціях готельного та 
ресторанного бізнесу та причини їх виникнення. 

Інструментарій виміру, моніторингу і управління ефективністю 
взаємодії між корпорацією та її стейкхолдерами. Технологія проведення 
досліджень у сфері управлінського і кадрового консалтингу щодо 
вимірювання задоволеності споживачів (методика TRI*M) як ключових 
стейкхолдерів в готельному і ресторанному бізнесі.  

Список рекомендованих джерел  
Основний: 9 [276–288].   
Додатковий: 18 [78–92], 27 [344–348].                                    
Інтернет-ресурси: 31, 32. 

 
Тема 8. Інтегровані корпоративні утворення  

в готельному і ресторанному бізнесі  
Передумови створення та характеристика інтегрованих 

корпоративних утворень. Теоретичні підходи до визначення сутності 
інтегрованих корпоративних утворень (синергетична теорія злиття; 
агентська теорія вільних грошових засобів; теорія гордині; інституційна 
теорія Р.Коуза; теорія економічної влади Дж.К.Гелбрейт, Р.Мюллер, 
А.Мовсесян).  

Основні види інтегрованих корпоративних утворень в готельному і 
ресторанному бізнесі: асоціації, франчайзингові підприємства, 
стратегічні альянси, кластери. Формування та функціонування 
інтегрованих корпоративних утворень в готельному і ресторанному 



 10 

бізнесі. Організаційна структура управління інтегрованими 
корпоративними утвореннями.  

Економічна мотивація та фактори створення інтегрованих 
корпоративних утворень в готельному і ресторанному бізнесі та цілі 
формування інтегрованих корпоративних утворень в готельному і 
ресторанному бізнесі. Форми та причини реструктуризації корпорацій в 
готельному і ресторанному бізнесі (злиття, приєднання, поділ, 
перетворення). Складові інтегрованих корпоративних утворень.  

Особливості процесу глобалізації готельного та ресторанного 
бізнесу. Транснаціональне підприємництво в готельному та 
ресторанному бізнесі. Передумови становлення і розвитку готельних та 
ресторанних мереж у форматі транснаціональних корпорацій. Сутність 
та відмінні характеристики транснаціональних корпорацій. Переваги і 
недоліки функціонування транснаціональних корпорацій в готельному і 
ресторанному бізнесі. Основні принципи діяльності транснаціональних 
корпорацій в готельному і ресторанному бізнесі. Умови функціонування 
транснаціональних корпорацій в готельному і ресторанному бізнесі  на 
національному ринку.  

Список рекомендованих джерел  
Основний: 7 [8–18], 9 [56–66].   
Додатковий: 13 [116–126], 16 [15–28], 28 [57–68].                                    
Інтернет-ресурси: 31, 32, 36. 

 
Тема 9. Зовнішнє середовище корпорацій 

 в готельному і ресторанному бізнесі  
Чинники зовнішнього середовища корпорацій в готельному і 

ресторанному бізнесі з позицій циклічності та криз розвитку економічних 
систем. Економічна, соціальна, інституційна та правова підсистеми 
зовнішнього середовища корпорацій  в готельному і ресторанному 
бізнесі.  

Складові економічної і соціальної підсистем зовнішнього 
середовища корпорацій в готельному і ресторанному бізнесі. Показники 
стану економічної і соціальної підсистем зовнішнього середовища 
корпорацій. 

Ідентифікація та співставлення можливостей і загроз зовнішнього 
середовища корпорацій в готельному і ресторанному бізнесі. 

Інституційна інфраструктура діяльності корпорацій в готельному і 
ресторанному бізнесі. Основні напрями державного регулювання 
корпоративного сектору у готельному і ресторанному бізнесі.  

Список рекомендованих джерел  
Основний: 7 [34–43].   
Додатковий: 12 [16–28], 13 [112–118], 17 [334–350], 22 [345–367].                                    
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Інтернет-ресурси: 31, 32, 35. 
 

Тема 10. Формування стратегії розвитку корпорацій  
у готельному і ресторанному бізнесі 

Наукові підходи до формування стратегії розвитку корпорацій у 
готельному і ресторанному бізнесі. Критерії розвитку корпорацій у 
готельному та ресторанному бізнесі. Принципи розроблення стратегії 
розвитку корпорацій. 

Значення місії у процесі формування стратегії розвитку корпорацій 
в готельному і ресторанному бізнесі. Класифікація стратегічних цілей. 
Фактори, що впливають на вибір стратегічних цілей. Стратегічні цілі 
розвитку корпорацій в готельному і ресторанному бізнесі. 

Моделювання стратегії розвитку корпорацій як процесу, результату 
та іманентної властивості. Методологічні засади  процесу розробки та 
реалізації стратегії розвитку корпорацій в готельному і ресторанному 
бізнесі. Структурно-логічна послідовність етапів реалізації процесу 
формування стратегії розвитку корпорацій в готельному і ресторанному 
бізнес. Реалізація стратегії розвитку корпорації через  використання 
конкурентних переваг на локальному, регіональному, національному та 
світовому ринку готельних та ресторанних послуг. Контроль реалізації 
стратегії розвитку корпорації в готельному і ресторанному бізнес. 

Список рекомендованих джерел  
Основний: 7 [34–43].   
Додатковий: 12 [16–28], 13 [112–118], 17 [334–350], 22 [345–367].   
Інтернет-ресурси: 31, 32, 35. 

 
Тема 11. Система стратегічного управління діяльністю  корпорацій  

в готельному і ресторанному бізнесі 
Стратегічний моніторинг процесу реалізації цілей і завдань 

корпорацій в готельному і ресторанному бізнесі.  
Концепція збалансованої системи показників (Ваlanced Scorecard - 

BSC) у системі стратегічного управління діяльністю корпорацій. 
Портфель базових елементів збалансованої системи показників та 
модифікації моделі. Визначення стратегічних цілей управління 
корпораціями в готельному і ресторанному бізнесі. Визначення 
причинно-наслідкових зв'язків між стратегічними цілями. Методика 
оцінки результативності управління корпораціями за моделлю BSC.  
 Призначення системи показників відповідальності (Ассоuntability 
Scorecard – АSС). Етапи процесу впровадження моделі «Система 
показників відповідальності». Застосування показників 
відповідальності для підготовки і прийняття стратегічних 
управлінських рішень корпорацій в готельному і ресторанному бізнесі. 
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Модель ділової переваги (Вusiness Excellence Моdel - ВЕМ) у 
системі стратегічного вимірювання управління корпораціями. Рівні 
застосування моделі ділової переваги у системі управління корпораціями. 
Стратегічне вимірювання на різних організаційних рівнях підприємства.  

Рейтингові оцінки корпоративного управління. Рейтингові оцінки 
управління корпораціями в готельному і ресторанному бізнесі (Forbes 
Travel Guide).  

Список рекомендованих джерел  
Основний: 7 [34–43].   
Додатковий: 12 [16–28], 13 [112–118], 17 [334–350], 22 [345–367].    
Інтернет-ресурси: 31, 32, 35, 38 

 
Тема 12. Кризові явища в корпораціях готельного і 

ресторанного бізнесу 
Сутність концепції життєвого циклу систем. Характеристика 

основних фаз життєвого циклу корпорацій в готельному і ресторанному 
бізнесі. Управління життєвим циклом корпорацій.  

Кризовий стан середовища та його вплив на діяльність корпорацій 
в готельному і ресторанному бізнесі. «Хвильові процеси» у зовнішньому 
середовищі корпорацій.  

Види кризових явищ корпорацій в готельному і ресторанному 
бізнесі. Характеристика криз корпорацій в готельному і ресторанному 
бізнесі. Особливості кризових явищ в корпораціях готельного і 
ресторанного бізнесу та механізми їх протікання. 
 Сутність механізмів формування локальної кризи корпорацій 
готельного і ресторанного бізнесу. Чинники та методи, що її 
ідентифікують.  

Характеристика локальних криз корпорацій готельного і 
ресторанного бізнесу: криза збуту, фінансова криза, криза постачання, 
виробничо-технологічна криза, криза управління персоналом, 
організаційна криза. Симптоми локальних криз.  

Запобігання, ідентифікація та подолання локальних криз 
корпорацій готельного і ресторанного бізнесу. Стратегії подолання 
локальних криз корпорацій готельного і ресторанного бізнесу 

Список рекомендованих джерел  
Основний: 8 [499–521].   
Додатковий: 25 [86–116].                                    
Інтернет-ресурси: 31, 33. 

 
Тема 13. Антикризове регулювання в  управлінні корпораціями в 

готельному і ресторанному бізнесі 
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Загальна характеристика антикризового управління корпорацією. 
«Оперативна» та «стратегічна» складова антикризового управління 
корпорацією. Організаційне забезпечення виконання антикризових 
заходів. 

Історичний огляд становлення процедур банкрутства в Україні та за 
її межами. Сутність, причини та знаки банкрутства корпорації. Загальна 
схема процедури банкрутства. 

Державна політика щодо подолання криз в готельному та 
ресторанному бізнесі. Роль стейкхолдерів у подоланні кризових явищ у 
корпораціях готельного і ресторанного бізнесу. Механізми підвищення 
ефективності в їх взаємодії. 

Список рекомендованих джерел  
Нормативно-правові акти: 1. 
Основний: 8 [521–532].   
Додатковий: 25 [116–128].                                    
Інтернет-ресурси: 31, 33. 

 
Тема 14. Соціальна відповідальність  

та корпоративна культура в готельному і ресторанному бізнесі 
Сутність корпоративної соціальної відповідальності в готельному 

та ресторанному бізнесі. Принципи, стандарти та напрями реалізації 
корпоративної соціальної відповідальності в готельному та 
ресторанному бізнесі. Система рейтингів оцінки рівня соціальної 
відповідальності. Моделі формування соціальної корпоративної 
відповідальності в готельному і ресторанному бізнесі. Індекс прозорості 
та його роль у формуванні конкурентних переваг корпорацій. 

Поняття та сутність корпоративної культури в готельному та 
ресторанному бізнесі. Система цінностей (звичаї, традиції, етичні норми) 
у системі управління корпораціями в готельному та ресторанному 
бізнесі. Структура, рівні та зміст корпоративної культури в готельному і 
ресторанному бізнесі, чинники, що впливають на її формування.  

Типологія корпоративної культури. Оцінка рівня корпоративної 
культури в готельному і ресторанному бізнесі. Сутність та елементи 
кроскультурного менеджменту у багатонаціональних корпораціях в 
готельному та ресторанному бізнесі. Складові візуалізації корпоративної 
культури (кодекс, символіка, свята, етика тощо). Сутність та значення 
кодексу корпорацій в готельному і ресторанному бізнесі. Кодекс 
корпорацій та процес його створення. 

Список рекомендованих джерел  
Основний: 6 [201–224].   
Додатковий: 11 [376–386], 19 [321–328].                                    
Інтернет-ресурси: 32.  
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